

DIARIO DE CORDOBA

TELEFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

NÚM. 18.548

Suscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5
Resto de España. Trimestre. 6
Extranjero. Trimestre. 10

JUEVES 8 DE DICIEMBRE DE 1910

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LXI

La Inmaculada

(Coloquio)

Ángel de nítidas alas, que en los tiempos ya lejanos de mi adolescencia te presentabas en sueño á mi alma soñadora, flotando en los aires, con aureola de gloria en la frente y ramo de azucenas en la mano; ángel de nítido plumaje, de manto azul y blanca veste, ceñida al talle por cinturón de oro, ven, que necesito hablar hoy de mi Madre Inmaculada, y nadie como tú puede darme noticias de su pureza sin igual y de su hermosura casi divina.

Dime, ángel mío: ¿es muy pura y hermosa tu Reina? ¿Es muy bella y agraciada mi Madre Purísima? ¿Hay algo aquí en la tierra con que poder compararla? ¿Es tan pura como la nieve de las montañas, cuando el sol las hierne con sus fulgores, reflejando en su nítida blancura, como un bruñido espejo? ¿Conoces cosa alguna más pura que esa nieve, nunca hollada por la planta del hombre y hormoseada por el contacto de la luz esplendorosa del sol?

—Sí; ¡el alma de la Inmaculada! ¡Ella es mucho más pura, infinitamente más!
—Y dime, espíritu celestial: ¿Has contemplado de intento las alboradas de Abril? ¿No es encantador el amanecer de los días primaverales? ¿Y sabes si hay en la creación algo más hermoso que las auroras abrilanas, cuando asoman por el Oriente, sonriendo á la tierra adornada?

—Claro que sí; el rostro de la Inmaculada es sin comparación muchísimo más bello.

—Bien, ángel santo; pero te has puesto á examinar las flores del campo, cuajadas de aljófar, cuando el sol las acaricia con sus tibios rayos, convirtiendo las gotas del rocío en perlas que brillan como el diamante? ¿Y puede haber cosa más pura que esas perlas de la aurora?

—Sí; ¡la pureza de la Inmaculada!
—Mira, ángel mío; yo he visto las palmeras egipcias mecidas por los céfiro de la tarde, y me ha encantado las gallardías de sus movimientos. ¿Conoces tú algo más airoso, algo más gallardo y más gentil que el cimbreo de esas palmas, cuando se balancean en los aires, movidas por el céfiro?

—Sí; ¡el talle de la Inmaculada!
—Y te has parado algún día á orillas del mar, para escuchar el arpegio de sus olas arrulladoras? ¿Has estado al pie de los arroyuelos, cuando se precipitan por la falda de los montes, produciendo en sus murmullos melodías inimitables? ¿Y has oído alguna vez esas notas que a esas notas supra-musicales?

—Sí; ¡la voz y el acento de la Inmaculada!
—No tienes á mal, ángel bondadoso, si te vuelvo á preguntar; dime: ¿Te ha gustado sorprender á la rosa cuando abre su seno y exhala sus primeros perfumes? ¿Has reparado en los lirios del campo, cuando el capullo se entreabre para formar la corola? ¿Y has visto en el mundo cosa más agraciada que esas transformaciones del capullo en flor?

—Sí; ¡la sonrisa de la Inmaculada!
—¿Cuánto envidio tu dicha, ángel afortunado! Yo, prisionero en este valle de lágrimas, no he visto hermosura mayor que la del cielo de mi patria, terso y sin nubes, de azul intenso y diáfano, por donde penetra la mirada hasta las profundidades del espacio; pero tú que tantas cosas bellas has contemplado, dime: ¿hay alguna más hermosa que el firmamento azulado?

—Sí; ¡el manto celeste de la Inmaculada!
—Ya que todo lo sabes, ¿ruegote que me digas, ángel bendito: ¿Viste algún día los jerales de la sierra, cuando están en flor, cubriendo con el blanco manto de sus pétalos la falda de los montes? ¿Y viste algo que aventaje á esa florescencia en belleza y en blancura?

—Sí; ¡la túnica de la Inmaculada: la vestidura de inocencia original con que la adornó el Eterno en el primer instante de su Concepción sin mancha!

—Ángel del Señor, repítelo otra vez. ¿Es muy pura mi Madre? ¿Es muy hermosa tu Reina? ¿Vienes acaso de verla?

—No; en este día de su Concepción triunfante vengo de recorrer el mundo con gran ruido y me ha estremecido de júbilo el himno que la creación entona á su Emperatriz soberana.

—Las montañas coronadas de nieve decían: Más puro es el corazón de María que la nieve de nuestras cumbres.

—Y los arroyuelos, corriendo por el valle murmuraban: Es más limpia y hermosa que la linfa de nuestras corrientes.

—Y las flores de los prados repetían: La fragancia de sus virtudes, supera á la fragancia que nosotros exhalamos, y los colores de su cara al color de nuestros pétalos nivosos y sonrosados.

—Y la brisa, acariciando la espesura de la selva, susurraba: Es más benigna y suave que mi tenue murmullo, jugando con el ramaje.

—Y las aves, trinando en las ramas de los árboles, añadían: Su voz es más dulce y armoniosa que todos nuestros cantos.

—Y la luna, iluminando los espacios entenebrecidos, clamaba: La luz de sus ojos es más benéfica y encantadora que la que yo derramo sobre la tierra dormida.

—Y las estrellas del cielo proseguían: Su pureza inmaculada brilla más ante Dios que el fulgor de todos los astros.

—Y los arbores de la mañana continuaban: Su hermosura excede á la de la aurora cuando amanece.

—Y el sol, fulgurando en las alturas del cielo, decía á las ondas etéreas: ¡Yo soy la luz de la tierra! ¡Ella es el sol de la gloria!

—Y los ángeles cantaban en el cielo: Su pureza, sobre la pureza de los Serafines que asisten ante el trono de Dios.

—Y los justos repetían en la tierra: ¡Cuán bella, cuán pulcra es!

Bella es la noche
y el claro día;
pero María

lo es mucho más: bella es la aurora con sus fulgores, bellas las flores; pero Ella es más. Bello es el cielo resplandeciente, bella es la fuente, bello es el mar; bellos los santos, los querubines, y serafines; pero Ella es más!

Pues, espíritu bienhechor, lo que cantan á María los ángeles del cielo y los justos de la tierra; lo que la dicen el sol y la luna, las estrellas y los arbores; lo que le añaden las aves y las brisas, las fuentes y las flores, las montañas y los valles; eso mismo lo digo yo en este día de su Concepción sin mancha.

Madre mía, eres Inmaculada! más que Inmaculada!!!, inmaculadísima!!!, super-inmaculada!!!

Fr. Ambrosio de Valencina.

Á LA PURÍSIMA CONCEPCIÓN

(Soneto)

¿A qué con frases pretender, Señora, tu hermosura pintar, si aun las más bellas pálidas son, porque á despecho de ellas, el cielo te retrata hora tras hora?

Besa tus pies la Luna, el Sol te adora, los festones del iris son tus huellas, fulguran con tus ojos las estrellas, y hay en tus labios rosicler de aurora.

Así al cruzar el ancho firmamento, tus manos son jazmín, rosas tus plantas, miel tu sonrisa y azabara tu aliento.

Amor tu égida y música tu nombre, á cuyo blando son Luzbel se espanta, Dios se recrea y te bendice el hombre.

Pío X.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 7.

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 84'70.—5 por 100 amortizable, 100'90.—Cédulas hipotecarias 4 por 100, 500 pesetas, 101'40.

De España, oro, 300'00.—Cédulas, 100'00.—Banco de España, 350'00.—Banco Hispano Americano, 150.

Valores locales.—Acciones de la Plaza de toros, 1'500.

Cambios sobre el extranjero.—París á la vista, 7'25.—Londres á la vista, 27'40.

Metalos preciosos.—Centenes antiguos, 8'25.—Id. nuevos, 6'25.—Oro antiguo, 7'25.—Idem nuevo, 6'25.

DE UN LIBRO DE MEMORIAS

PASEOS POR VENECIA

Murano, la célebre isla de los vidrios y los mosaicos, es la visita para hoy; y como para tal punto sólo parte vapor desde las *Fondamenta nuove*, he de hacer un largo viaje á pie hasta el embarcadero, por las tortuosas calles venecianas.

Al atravesar las calles voy haciendo las más diversas observaciones. Venecia parece una ciudad española; sus calles (*calli*) su dialecto, sus costumbres (recuerdo á un *ciudadano* que estuvo por espacio de dos horas ensayando una copla, cerca de mi *Albergo*, á las dos de la noche), los vestidos de sus habitantes, hasta el tipo y andares de sus mujeres, son genuinamente andaluces. Venecia, sin haber sido nunca española, es más hispana que Nápoles.

Las mujeres, de negros cabellos, ojos de mirar profundo, arrebujadas en el clásico manto de flecos y calzadas con unas zapatillas (aún en días de lluvia) que sólo les cubren los dedos del pie, andando con gracioso contoneo, se las disputaría por sevillanas netas.

Los mismos nombres de las calles tienen un marcado sabor español: casi todas las palabras que los forman concluyen en consonante, cuando sabido es que el final de los vocablos italianos es vocal por punto general. Así, en vez de *canale* se dice *canal*, en lugar de *Via dello Spexiere* se dice *Calle del Spexier*, etc.

En Santa María Formosa me pierdo, y para dar con las *Fondamenta nuove*, pido ayuda á un transeunte caritativo, que me lleva á *Santi Giovanni e Paolo*, donde tomo un góndola.

La tarde amenaza lluvia. El mar, aún dentro de la Laguna, se muestra inquieto.

A poco de dejar la orilla pasamos junto á la isla de *San Michele*, el cementerio de Venecia. Los entierros se hacen en góndola: una muy grande, con hermosos ángeles dorados en los extremos, sirve de coche fúnebre; otra se destina á los clérigos y en las restantes van los parientes y deudos. Es fantástico el espectáculo.

En Murano visito las fábricas de vidrio y mosaicos.

Las lunas venecianas, de renombre universal, y los trabajos en cristal, de todos colores, son asombrosos como obra de arte; pero aún lo es más el taller de hilar vidrio, donde convierten este en finísimas hebras, que después tejen, formando cestitas, platos é infinidad de juguetitos, y el de mosaicos, donde en un imperdible hacen un ramo de flores, á fuerza de colocar pedacitos de cristal de colores, casi microscópicos.

La góndola me lleva á *Santi Apostoli*, donde vivo, por unos canales estrechísimos, tanto que, no pudiendo marchar dos barcos por ellos, á fin de evitar encuentros al volver las esquinas, los gondoleros dan un grito peculiar suyo. He

visto dos góndolas, que por no verse los conductores é ir á gran velocidad, parecía que se desharían, embistiéndose, y en el momento de volver una esquina dar ese grito, y con una maniobra rápida de ambos, esquivar el choque.

Al llegar al desembarcadero, como hay peligro de caer al agua, un pobre diablo, provisto de un bastón con un gancho, me sujeta la góndola, mientras desciendo. ¡Otro á quien hay que darle propinal!

En Venecia no hay mendigos, pero es porque algunos cientos de hombres están ocupados en faenas tan útiles como la desierta.

Venecia XXII—X—910.

Fedro.

PRÍNCIPES EXPLORADORES

No nos referimos al famoso Duque de los Abruzzos, célebre entre los más célebres exploradores de nuestros días, y mucho menos al heredero de Alemania, que en este momento camina con rumbo al Extremo Oriente para realizar un interesante y largo viaje, del cual espera recoger óptimos frutos el imperio germánico.

Los Príncipes á que nos referimos son los Duques de Connaught, hermanos, como es sabido, del difunto Rey de Inglaterra, Eduardo VII.



El Duque de Connaught

Sin embargo de que la edad de estos egregios exploradores no es la más á propósito para entregarse á largas y molestas excursiones á través de países semisalvajes, en los cuales el viajero está expuesto á toda clase de peligros, ellos dirigen en estos momentos al corazón del África que sus imperiosos proyectos de cultura, sino también regiones que no es posible recorrer sin fuerte escolta.

Del África del Sur pasarán á la India Inglesa, y de aquí á China y Japón, recorriendo, por tanto, casi el mismo itinerario que el heredero de Alemania, sólo que invertido.



La Duquesa de Connaught

Dado el antagonismo que tanto en la política internacional como en el comercio de exportación hay entre Inglaterra y Alemania (no le parece á nuestros lectores que es mucha casualidad esa coincidencia de itinerarios?)

Pudiera ser pura casualidad, porque los Duques de Connaught son incansables viajeros que ven transcurrir la mayor parte del año caminando de un lado para otro; pero acaso no lo sea, cosa que, á decir verdad, á nosotros debe tenernos sin cuidado.

Información militar

Ascensos en Infantería

La propuesta de ascensos de Infantería, cuyas cifras han sido modificadas, será la siguiente: un teniente coronel á coronel, siete comandantes á tenientes coroneles, doce capitanes á comandantes y 25 primeros tenientes á capitanes, y dos primeros tenientes de la escala de reserva á capitanes.

Aznar á Melilla

El general Aznar acompañará como Ministro de la Guerra al Rey en su próximo viaje á las posesiones españolas del Rif.

La resolución del Gobierno no puede ser más lógica, toda vez que en aquellos territorios está bajo un régimen puramente marcial.

Gala

Con motivo de ser hoy día de la Purísima Concepción, patrona de España, vestirán de gala las fuerzas de esta guarnición, izándose el pabellón nacional en los edificios militares.

Revista de armamento

Durante los días 9 y 10 del corriente se celebrará la revista de armamento á las fuerzas de esta guarnición, bajo la presidencia del excelentísimo señor Gobernador militar de la plaza y personal de artillería nombrado al efecto, en la forma siguiente:

Día 9.—A las dos de la tarde: regimiento infantería de la Reina, Zona de Reclutamiento y

Reserva de esta capital y fuerza destacada de la segunda compañía de Sanidad militar.

Día 10.—A las dos de la tarde: regimiento lanceros de Sagunto, Segundo Establecimiento de Remonta, 5.º Depósito Reserva de caballería, Yeguada militar, 2.º Depósito de Caballos sementales y segunda sección de Administración militar.

A la revista de armamento de los cuerpos que carecen de maestro armero concurrirán los de los regimientos de la Reina y lanceros de Sagunto.

Licencia de Pascuas

Por la Superioridad se han dado las oportunas órdenes con objeto de que las fuerzas de esta guarnición, en un diez por ciento de su efectivo, puedan disfrutar licencia de Pascuas, desde el día 10 del actual hasta el 20 del próximo mes de Enero, siempre que no se perjudiquen las necesidades del servicio.

De igual beneficio disfrutarán los jefes y oficiales en un número que no exceda de la tercera parte de los de plantilla en cada cuerpo.

El Teniente Coronel Pinzón

Se encuentra en Sevilla, en comisión del servicio, el Teniente Coronel de la Comandancia de la Guardia civil de Córdoba señor Pinzón.

El sistema métrico

Para contribuir á la implantación del sistema métrico decimal en los pueblos de la provincia de Córdoba, ha llegado á esta capital el Teniente Coronel de Estado Mayor don Eduardo Escribano, jefe del Negociado de Meteorología.

LA CONCEPCIÓN

Flotando sobre el trono que las nubes con sus gases de púrpura y de nieve formaron al besar tu planta leve, á la región del infinito subes.

Diosa, reina ó mujer, eres la suma de la perenne y celestial poesía; y mientras más te admiro más se abruma el necio afán de la ignorancia mía.

Un artista genial forjó en su mente tu deslumbrante efigie soberana teniendo torpemente que dar á lo divino forma humana.

Y sobre el fondo azul del lienzo frío que se abre en cada uno de tus ojos, Acudieron ejércitos de estrellas á orlar tu augusta y nacarina frente, y el esplendor de las auroras bellas que bordan luminosas el Oriente vino á fulgir en ráfagas tranquilas en el dulce mirar de tus pupilas.

Eres del genio la creación grandiosa, rayo de luz sublime, visión que seductora nos redime; y si de Dios la mano poderosa y del Arte la maga fantasía no te hubieran creado tan hermosa el humano pensar te forjaría.

Antonio Ramírez.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escuelas vacantes

Se hallan vacantes las escuelas públicas de niños de Zuheros, Cabra, Bujalance, Lucena y Baena; la de niñas de La Victoria, y la de párvulos de Montilla, dotadas con el sueldo anual de 825 pesetas.

Disposición

Se ha dispuesto que durante el tiempo que el auxiliar de la Sección de Letras de la Escuela Normal de Maestros de esta capital esté supliendo al profesor excedente don José Fernández Jiménez, quede aquel substituido, á su vez, en el cargo de auxiliar por el gratuito don Manuel Barrios.

Posesión

Ha tomado posesión del cargo de maestra interina de la aldea de Cuenca (Fuente Obejuna) doña Amparo Rico y Cano.

Cese

Ha cesado en el cargo de maestra en propiedad de la escuela pública de niñas de Posadilla (Fuente Obejuna) doña Josefa Notario Lucena.

De aquí y de allá

El corresponsal en Murcia de un diario madrileño comunica á este, entre asombros y admiraciones, el desbarajuste municipal que se observa en el pueblo de Molina, de aquella provincia.

Dice que la ley municipal es allí una especie de carabina de Ambrosio; el alcalde celebra sesión cuando le dá la gana; los expedientes crían moho y telarañas en los armarios y la correspondencia se reparte semanalmente, aunque lleve el sello de urgencia.

Sin duda el corresponsal del periódico en cuestión no conoce nuestra España, cuando muestra ese estupor ante tales bagatelas.

¿No sabe usted, hombre de Dios, que alcaldes como el que pinta los tenemos en montón? ¿Qué es ese alcalde estupendo sino el cacique español?

Los periódicos, á pesar de todos los pesares, siguen hinchando el perro de una manera prodigiosa en el asunto de intento de agresión al señor La Cierva. ¡No es para tanto, caballeros!

Lleven los detalles nimios é insustanciales; antecedentes del detenido, genealogía, vida y milagros de San Millán desde que lo destetaron; como tiene la niña del ojo izquierdo y la uña del meñique derecho, etc., etc. ¡Y eso que no llegó á disparar el arma! ¿Qué hubiera ocurrido si desgraciadamente sale el proyectil? Entonces tenemos San Millán hasta dentro de los cigarrillos y quizás hubiera salido un sombrero que hubiese tenido la feliz iniciativa de crear un flexible á lo San Millán.

Yo creo, y esto dicho en serio, que la campaña más eficaz que podría hacerse contra el atontado, sería la campaña del silencio ó por lo menos de la sobriedad; porque basta conocer un poco á los hombres para darse cuenta de hasta donde puede conducir á estos el afán de la celebridad, aunque esta sea todo lo triste y trágica que se quiera.

Los yanquis son atroces para todas las iniciativas y proyectos. Tienen la monomanía de la grandeza.

En un despacho de Londres se anuncia que en breve comenzará en los Estados Unidos la construcción de los nuevos acorazados «Texas» y «Nueva York», cuyo desplazamiento será de 27.000 toneladas.

Repátese como los mayores buques de guerra del mundo.

Entre las novedades que habrán de instalarse á bordo figurarán, probablemente, unos aparatos para el lanzamiento de aeroplanos colocados en el puente.

Deuto de poco no nos extrañaremos al leer en cualquier periódico norteamericano noticias como esta:

«La montería verificada ayer á bordo del transatlántico X resultó muy animada. El coto artificial de popa contenía en sus bosques innumerables piezas que los pasajeros perseguían y mataban con gran precisión. No resultaron tan animadas las carreras de caballos, pues el hipódromo instalado en la banda de estribor se encontraba en malas condiciones á causa de las últimas lluvias.»

De seguir así, claro es que estos señores son capaces de montar la tierra sobre el mar.

La Correspondencia de Córdoba publica el siguiente titulado: «Se suscriben...»

Al leerlo, gran número de individuos habrán puesto cara de duelo, y otros habrán fruncido el ceño ferozmente.

Tan sólo un barbián muy conocido, borracho pertinaz é impenitente, dijo al saberlo, en tono compungido: ¡No importa! Me dedico al aguardiente.

Denio.

EL CUADRO DE ROMERO

Suscripción popular iniciada por la Asociación de la Prensa para adquirir un cuadro del genial pintor cordobés Julio Romero de Torres:

	Pesetas
Suma anterior	1.607'50
D. José García Martínez	50'00
> Juan Roca Sicilia	10'00
> Antonio Fernández Vergara	10'00
> Antonio Osuna Carrión	10'00
> Esteban Gómez Mateo	5'00
> Agustín Fragero	2'00
> Manuel Carmona	2'50
> Pedro Prieto	1'00
> Pedro Ruiz García	5'00
Suma y sigue	1.703'00

BOLETÍN OFICIAL

Extracto del número del día 6 de Diciembre.

Ministerio de Fomento.—Real orden ampliando los plazos para las elecciones de vocales del Consejo superior y de los Provinciales de Fomento.

Gobierno Civil.—Circular encargando á los Alcaldes de los pueblos que faciliten al Cónsul Austro-Húngaro residente en Sevilla nota de los súbditos austriacos y húngaros domiciliados en sus respectivos términos municipales.

Junta provincial del Censo de población.—Circular recomendando el mayor celo para la formación del Censo de población.

Diputación provincial.—Anuncio del extrativo de un vale del Hospital de Crónicos.

Jefatura de Telégrafos.—Anuncio fijando el plazo de quince días para admitir proposiciones con objeto de adquirir los postes inútiles sobrantes de la línea que hay entre Córdoba y Andújar.

Distrito forestal de Sevilla, Huelva y Córdoba.—Convocatoria para cubrir varias plazas de peones-guardas.

Junta municipal del Censo.—Designación de los locales donde han de establecerse los colegios electorales de Obejo, Hornachuelos, Bujalance, Aguilar, Villanueva de Córdoba y Pedro Abad. Acta de la sesión celebrada por la de Córdoba el 13 de Noviembre.

Ayuntamientos.—Anuncio de la subasta convocada por el de Villanueva de Córdoba para el arriendo del arbitrio establecido sobre los puestos de la vía pública.—Edicto del de Hornachuelos declarando incurso en el recargo del 5 por 100 á los contribuyentes que no han satisfecho sus cuotas por consumos.—Anuncio de tener expuestos al público el de Valenzuela el

EL CERTAMEN LITERARIO-MILITAR DE ANOCHÉ

El acto llevado á cabo anoche por el regimiento de infantería de la Reina, núm. 2, en el coliseo de la calle de la Alegría es de los que honran cumplidamente á sus iniciadores y á cuantos directa ó indirectamente han contribuido á la realización del mismo.

Siempre han ido del brazo las armas y las letras; pero cuando estas se cultivan gallardamente por las modestas clases de tropa, como anoche pudimos ver, la mayoría de ellas constituidas por individuos del pueblo, denota todo ello que en nuestros cuarteles, al par que se educa á los soldados en la disciplina, en el amor á la patria y en todas las grandes virtudes militares, se le asimilan paulatina y metódicamente los necesarios conocimientos que hacen del soldado no un número mecánico del ejército, sino un militar digno, culto y consciente de sus altos deberes y de sus sagrados compromisos.

De aquí la importancia y trascendencia del acto realizado anoche que tan alto habla de los jefes, oficiales, clases y soldados del regimiento de la Reina que tenemos la honra de contar en nuestra guarnición.

Ya el año anterior se celebró en el cuartel de la Victoria, donde se aloja dicho cuerpo, un acto análogo si bien más modestamente, pero que dió buena idea de la tendencia de cultura que su digno coronel y eximio literato, don Cayetano de Alvear, pretendía ir inculcando en sus subordinados.

Que el éxito ha coronado sus esfuerzos bien se demostró anoche, teniendo ocasión de apreciarlo cuantos nos honramos con la asistencia á tan culto y patriótico festival.

Hecho este ligero preámbulo, pasamos á describir el acto.

El Teatro.—La concurrencia

La sala ofrecía en los momentos de comenzar el certamen un aspecto encantador como toda fiesta que idealiza la presencia de la mujer.

En palcos, plateas, butacas y en las demás localidades de preferencia veíanse rostros á cual más hechiceros; mujeres ataviadas con *toilettes* lujosas y artísticos peinados; cordobesas gallardas que atraían todas las miradas y que constituían á manera de espléndido *bouquet* de variadas flores.

Allí vimos á todo lo más selecto de la alta sociedad cordobesa, representaciones de todas las entidades de Córdoba invitadas previamente y de todos los cuerpos de la guarnición, sacerdotes, familias de jefes y oficiales y otras personalidades.

En el paraiso se hallaban colocados todos los individuos del regimiento.

Aunque teniendo en omisiones siempre lamentables en estos casos, recordamos haber visto en las localidades de preferencia á las señoras y señoritas siguientes:

Marquesa de Sotomayor, señoras de Tejada, de Muñoz Cobo (don Francisco), de González (don Rafael), de González (don Manuel), de Miguel, de Fernández Heredia, de Zurbano, de Serrano (don Ramón), de Alvear, de Barbudo, de Portal (don Javier), de Kindelán, de Bovil, de Sánchez Gómez (don Rafael), de Serrano, de García, de Rioja, de Fresno, de Martel, de Canelas, de Cruz Conde, de Sanz, de Portal (don Manuel), de Baena, de Fajardo, de Portal (don Francisco), de Coello, de Lobo, de Carrillo (don Rafael), de Pérez Anzoategui, de Mata Burgos, de García Carrasco, de Luque, de Tapia (don Laureano), señora viuda de Alvarez (don Herminio), de Tapia (don Antonio), de Villavicencio, de Gisbert, de Guijo (don Fernando), de Sandoval, de García Santos, de Viana, de Aguilera, de Vara, de Cores, de Carrión, de Carreto, de Villalón y de Gallo.

Señoritas de Sotomayor, de Tejada, de Ríos, de Coello, de Muñoz Cobo (María), de García (Amparo), de Martínez, de González (don Manuel), de Rivera, de González (don Rafael), de Bellando, de Alvarez de los Corrales, de Fernández Reinoso, de Moyano, de Alvarez (don Miguel), de Jiménez Osuna, de Chacón, de Hernández, de Monroy, de Zurbano, de Ortiz, de Molina (don José María), de Bovil, de Mesa, de Carbonell, de Valverde, de Muro, de Conde, de Curtos, de Baena, de Laguna, de Carrillo (don Rafael), de Pérez Anzoategui, de García Carrasco, de Gándara, Del Río, de Villavicencio, de Manso, de Betancourt, de Gisbert, de Jiménez Amigo y de Sandoval.

En la puerta de entrada al local había una nutrida representación de jefes y oficiales del regimiento de la Reina encargada de acompañar á las señoras y señoritas hasta sus respectivas localidades, entregándoles al mismo tiempo unas tarjetas-programas en donde se hacía constar el orden del festival.

Pocos momentos después de la hora anunciada dió comienzo el acto, interpretando la banda del regimiento la fantasía de la ópera *Lohengrin*, de Wagner, escuchando los primeros aplausos.

A continuación pasaron al estrado, colocado en el escenario, las personalidades que habían de ocuparlo, escuchando todos de pie los graves acordes de la Marcha Real.

Ocupó la presidencia del mismo el excelentísimo señor Gobernador militar de la plaza, Marqués de Sotomayor, que tenía á su derecha al nuevo Gobernador civil, don Fidel Gurrea, y á su izquierda al Alcalde, don José García Martínez, y al Gobernador Eclesiástico, M. I. señor don Bartolomé Rodríguez y Ramírez.

A la derecha de la presidencia, y en otras mesas distintas, se encontraban el Director de la Academia de Ciencias, don Manuel de Sandoval; el Presidente del Círculo de la Amistad, don Gerónimo Gutiérrez Ravé, y el Coronel del regimiento don Cayetano de Alvear.

A la izquierda, y frente á estos, tomó asiento el jurado del certamen, compuesto por el Teniente coronel, don Fernando Moscoso; el Comandante, señor Pérez Anzoategui; el Capitán ayudante, señor Portal; los tenientes señores Lobo y Vara Terán y el Secretario, señor Rivera.

El discurso del señor Alvear

El Coronel del regimiento, don Cayetano de Alvear, dió lectura de un magnífico y brillante

discurso, en el que demostró una vez más de su galanura literaria.

Empezó diciendo que atemperándose á la R. O. de 18 de Abril del corriente año, referente á la instrucción y educación del soldado, y en la cual se ordenaba poner en práctica en todos los cuerpos los medios para fomentar en los reclutas no sólo las virtudes militares, sino la cultura general, le había parecido muy oportuno el celebrar este certamen con temas dirigidos á inculcar en el alma del soldado cuanto recomendaba la disposición antes citada, para lo cual expuso la idea á sus superiores, que la aceptaron, como era de esperar.

De modo—dijo—que lo que aquí nos reúne es el cumplimiento de un deber profesional, de un precepto reglamentario.

Expuso que el éxito de la realización había que concedérselo, en primer término, á la comisión de jefes y oficiales á cuyo cargo están las conferencias instructivas; en segundo, á la buena voluntad de los certaministas y, por último, á las autoridades y personalidades que han contribuido con premios y donativos para el certamen, á los que manifiesta su gratitud.

Continúa ponderando la misión educadora que se lleva á cabo en los cuarteles, donde se realiza una verdadera labor antropológica, existen academias de primeras letras y se atiende al mismo tiempo que á la educación moral á la física siguiendo el precepto de *Juvenal meus sana incorpore sano*.

Relata en párrafos brillantes las diferentes materias de que tratan las composiciones literarias que después se iban á leer.

Dice que es un pensamiento hermoso el proyecto de servicio militar obligatorio, puesto que las primeras nociones de amor patrio las recibe el recluta al entrar en los cuarteles.

Alaba el fervor con que los ejércitos extranjeros miran la bandera, y sigue expresando los sentimientos que embargan su ánimo en presencia de esas enseñas y de esos héroes que encarnan la representación de la patria.

Pondera lo bien colocadas que estarán en las escuelas las máximas patrióticas, pues al lado de los mandamientos de la ley de Dios deben colocarse los mandamientos de la ley de la patria.

Agrega que se siente poseído de legítimo orgullo por las pruebas de laboriosidad que ha demostrado el regimiento que tiene la honra de mandar. Séame lícito—exclama—el consignarlo públicamente, y ruego á la presidencia que tolere que desde aquí le envíe la primera palmada.

Se dirige, por último, á la mujer, arengándola en términos poéticos y grandilocuentes.

Vosotros—dijo—madres, hermanas, esposas, que sois, devotas de toda devoción, cuando mañana veas prosternar nuestras banderas ante nuestra Patrona inmaculada, no dejéis de pedirle su intercesión para que guarde nuestro honor, no decaiga nunca nuestra lealtad ni escatimemos el sacrificio de nuestra vida por la bandera de esta infortunada y amadísima España.

El reparto de premios

A continuación el secretario de la comisión organizadora, señor Rivera, después de felicitar en breves palabras á los concursantes, procedió á dar lectura de los premios que fueron distribuidos por el orden siguiente:

Tema de honor
Primer premio: un reloj de oro, concedido por el señor Coronel, Jefe y Oficiales del regimiento, al sargento José Alcalde Yáñez. Lema: *Robabil*.

Segundo premio: 50 pesetas, concedido por el señor Coronel del regimiento, sargento Rafael Blasco Borreguero. Lema: *Alma española*.

Tercer premio: accésit, 25 pesetas, concedidas por la Diputación provincial, sargento Pedro Pesera Fraile. Lema: *Marte*.

Tema primero
Primer premio: 50 pesetas, concedido por el Excmo. é Ilmo. señor Obispo, sargento Antonio Miranda Godoy. Lema: *Virtud*.

Segundo premio: accésit, 25 pesetas, concedido por la Diputación provincial, sargento Joaquín Guillén Aguilar. Lema: *Fe*.

Tema segundo
Primer premio: 50 pesetas, concedido por el Círculo de la Amistad, sargento Antonio Miranda Godoy. Lema: *El deber cumplido*.

Tema tercero
Primer premio: un reloj de plata, concedido por la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, sargento Rafael Blasco Borreguero. Lema: *Juramento*.

Segundo premio: accésit, sargento Gregorio Sánchez Escribano. Lema: *Gloria y honor*.

Tema cuarto
Primer premio: un reloj de plata, concedido por el Gobernador civil de esta provincia, cabo Rafael Fernández González. Lema: *Araceli*.

Tema quinto
Primer premio: 30 pesetas, cabo don Pío Gómez Sabater. Lema: *Maria*.

Segundo premio: 25 pesetas, músico de tercera Juan Huertas López. Lema: *Todo por la patria*.

Tercer premio: 20 pesetas, cabo Rafael Fernández González. Lema: *Carmen*.

Cuarto premio: 15 pesetas, cabo Bartolomé Tejedera García. Lema: *Paulina*.

Quinto premio: 10 pesetas, cabo Miguel Sánchez Migallón. Lema: *Me los enseñó mi madre*.

Accésit, al músico de tercera Liborio Marín Peña. Lema: *Mis cantares*.

El primer premio de este tema, concedido por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, se declara desierto y se adjudican seis premios en la forma expresada.

Tema sexto
Primer premio: un reloj de plata, concedido por el Excmo. señor Gobernador militar de esta plaza: soldado Eloy Gómez Coronado. Lema: *Mercedes*.

Tema séptimo
Primer premio: 50 pesetas, concedido al educando de música Manuel Poreña de la Fuente. Lema: *A mi madre*.

Bectura de trabajos

Terminada la distribución de premios cuyos diplomas y objetos iban recogiendo los interesados de manos de la Presidencia y Comisión organizadora, el teniente señor Rivera dió lectura de los trabajos relativos al primero y segundo premios del tema de honor, primero del tema primero, primero del tercero, id. del cuarto, id. del quinto é id. del séptimo, siendo sus autores muy aplaudidos y mereciendo especial mención el referente á la *Carta de un soldado á su madre*, que, á nuestro juicio, fué el trabajo más sentido y el más intonsamente patriótico de los leídos, y el de los cantares, entre los que oímos uno que es un sencillito poema de patria.

La representación

En el intermedio interpretó la banda, bajo la acertada dirección del señor Bustelo, la *Fiesta gitana*, núm. 4, de las escenas pintorescas de Massenet y *La Rusaki*, de los temas rusos de Bernika, siendo muy aplaudida.

Púsose en escena á continuación el diálogo patriótico en prosa original del ilustrado teniente del regimiento de la Reina don Abelardo Rivera, titulado *Dos amores*.

El propósito, que está escrito para refutar las doctrinas antimilitaristas vertidas en unas hojas sueltas anónimas, es un diálogo feliz, desmenuado con soltura, facilidad y corrección, en el que se ensalza el amor á la patria y se opera la convención de un hijo á este santo sentimiento ante los requerimientos y consejos del padre.

El autor, señor Rivera, cuyas aficiones literarias nos han dado ya á conocer otras producciones teatrales, fué llamado repetidas veces al palco escénico para recibir los aplausos á que se había hecho digna su labor.

Los intérpretes del diálogo, cabos Antonio Luna García y Eloy Gómez Coronado, desempeñaron su papel como consumados actores, diciéndolo y sintiéndolo á las mil maravillas.

El himno del regimiento

Tras el intermezzo de la zarzuela *La boda de Luis Alonso*, que interpretó la banda, una importante masa coral del cuerpo, acompañada de la música, cantó un hermoso himno, letra también del señor Rivera y música del maestro de la banda, señor Bustelo, el cual por su grandiosidad y excelente interpretación tuvo que ser repetido á instancia de la concurrencia.

Es una hermosa obra musical, por la que damos al señor Bustelo nuestro sincero parabién. Con ello terminó el hermoso festival de anoche que dejará recuerdo perdurable en cuantos tuvimos el honor de presenciarlo.

Restaos solo felicitar en primer término al digno Coronel señor Alvear, iniciador y alma del acto realizado; á la comisión organizadora del mismo, compuesta de los señores Moscoso, Pérez Anzoategui, Ruiz del Portal, Vara, Lobo y Rivera por el acierto demostrado y, por último, á cuantos han contribuido al éxito del certamen, del cual bien puede mostrarse orgulloso el regimiento de la Reina, que tan gallarda prueba ha dado de saber fomentar ese simpático y legendario maridaje de las armas y las letras, virtud excelsa y nobilísima, siempre común al soldado español.

De Hacienda

Por la Tesorería de esta Delegación de Hacienda serán satisfechos mañana los siguientes libramientos:

Don Enrique Alejo 248 pesetas; don Antonio Fernández Medina 248.

Destino

Ayer tomó posesión de su destino de oficial cuarto de esta Intervención de Hacienda don Nicolás Haecar y Carrión.

GACETILLAS

Más noticias
Como habrán visto nuestros lectores, desde el número de ayer comenzamos á publicar el movimiento demográfico de Córdoba y la entrada de viajeros.

Desde hoy insertamos el horario de los trenes y el alcance del Correo, que reproduciremos constantemente porque es muy útil en nuestra capital, dado el crecido número de trenes que cruzan por sus estaciones.

La lluvia
Ayer fué uno de los días en que ha llovido más en Córdoba desde hace muchos años.

Durante toda la mañana cayó un verdadero diluvio y, aunque por la tarde se despejó algo la atmósfera, creemos que continuará el temporal, pues la presión barométrica sigue baja y hay mucha humedad.

Iluminaciones
Con motivo de la festividad de hoy, anoche lucieron iluminaciones las fachadas de algunas casas de esta capital.

Retraso
Ayer llegó á Córdoba el tren correo de Madrid con una hora y quince minutos de retraso.

Fruta diaria
El niño Rafael Camargo arrojó en la plaza de Benavente una piedra á otro colega de su edad llamado Rafael Sánchez, produciéndole una herida en la frente, que le fué curada en la casa de socorro.

Juicios orales
Mañana, ante la sección primera de esta Audiencia, se celebrará la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida en el juzgado de Lucena, por el delito de disparo y lesiones, contra Cristóbal Redondo y otro, á quienes defenderán los abogados señores González Soriano y Delgado Bárbara y representarán los procuradores señores la Cerda y la Calle.

En la sección segunda habrá mañana dos juicios orales, ambos de causas seguidas en el juzgado de Montoro:

Una por hurto contra Antonio García Martos y otro, que serán defendidos por el señor García Pérez Rico y representados por el señor Austria.

Y otra por revelación de secretos, contra Pedro Morales Madoño: los señores Carretero (don José) y Rivera tienen á su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

El concepto del Estado
En la próxima sesión de la Academia de Ciencias de esta capital (desarrollará el elocvente abogado don Luis Valenzuela el tema «Concepto del Estado».

Dicho tema se discutirá en las sesiones sucesivas, tomando parte otros señores académicos, cuyas dotes de cultura é ilustración prome-

ten dar extraordinario realce é interés á los trabajos de esta Corporación.

Por las vacaciones
Los alumnos de la Escuela Normal de Maestros llegaron anteaayer á la de Maestras con intención de que las alumnas de la misma les sucedasen en la huelga que habían iniciado.

El guardia municipal del distrito pudo convencerles para que se retirasen sin alterar el orden.

A Madrid
En el expreso de anoche marchó á Madrid el señor Conde de Torres Cabrera.

Cámara Agrícola
Anoche se reunió la Cámara Agrícola en el Círculo Mercantil y acordó contestar á la información abierta por el Ayuntamiento respecto á la fecha en que debe celebrarse la Feria de Nuestra Señora de la Salud, optando porque se verifique el 25 de Mayo.

También procedió á la elección de los vocales que han de formar parte del Consejo provincial de Fomento.

Malos tratos
El guardia municipal número 70 ha puesto en conocimiento de sus jefes que Carmen Hinojosa Pino, que vive en la calle Arenillas, número 25, acostumbra á maltratar con frecuencia á sus hijos, habiéndolo hecho anteañoche con la hija mayor de 16 años, que tuvo que ser asistida en la casa de socorro de varias contusiones en el cuerpo.

La Cervecería
Según anunciamos oportunamente, anoche abrió de nuevo sus puertas al público el café Cervecería, en el que su actual propietario don Manuel Vergara Nieblas ha introducido importantes reformas, surtiéndolo de exquisitos artículos.

No vacilamos, pues, en recomendar á nuestros lectores dicho establecimiento.

El Guadalquivir
A causa de las últimas lluvias se ha elevado considerablemente el nivel de las aguas del Guadalquivir.

Accidentes y desgracias
Durante las últimas veinticuatro horas fueron curados en la casa de socorro Carmen Sánchez de una herida en la pierna derecha causada por la mordedura de un perro; Rafael Pedraza Martínez de otra herida contusa en la frente, y Francisco Blanco Pérez de otra herida contusa en la región axilar.

El ferrocarril de Puertollano
Los diputados por las provincias de Córdoba y Jaén han visitado al Ministro de Fomento para interesarle en la construcción del ferrocarril directo de Puertollano á Córdoba.

El señor Calbetón, que reconoce la importancia del proyecto, ha ofrecido buscar los medios para que este se lleve á la práctica.

Elección de vocales
En cumplimiento de lo ordenado por el ministro de Fomento, la Sociedad Económica se reunirá á las cinco de la tarde del próximo día 10 en el salón de sesiones del Ayuntamiento, celebrando junta general extraordinaria para la elección de vocales de los Consejos Superior y Provincial de Fomento.

Perro hidrófobo
El guardia municipal núm. 24 ha dado cuenta de que en la calle Hinojo fué muerto de un disparo de escopeta un perro que se encontraba en la Haba, sin que afortunadamente ocurriera desgracia alguna.

Nacimientos y defunciones
Durante las últimas veinticuatro horas se registraron en Córdoba los siguientes nacimientos y defunciones:

Juzgado de la Derecha.—Nacimientos: una hembra y un varón. Defunciones: dos hembras.

Juzgado de la Izquierda.—No se hizo ninguna inscripción.

Cuerpo de vigilancia
Ha sido destinado á la Inspección de Vigilancia de Córdoba el vigilante de primera clase Juan Vicente Pole.

Bien venido
Ha llegado á esta capital el señor Marqués de las Claras, Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad de utensilios y productos esmaltados.

Al Hospital
Ayer fué conducido al Hospital por los camilleros de la casa de socorro el enfermo pobre José Saravia, que tenía su domicilio en la calleja del Cábano, núm. 23.

Viajeros
Han llegado á esta capital hospedándose en las fondas que se expresan, los viajeros que siguen:

Hotel de Oriente.—Mr. Nicolás Grallinardi, don Antonio Freixa y don Juan Abad.

Hotel de Simón.—Don Pedro Camps, don Ricardo Gómez, don José Trenas, don Nicolás de la Huelguera, don Rafael Guillén, don Antonio Nuvias y don José Barrera Núñez.

Hotel de Francia.—Don Luis Barahano don Rafael Muñoz y don Enrique Navarro.

Hotel Suizo.—Don Gonzalo Modruca y don Alfonso Chopitea.

Caida
Ana Ramfre Molina, que transitaba por la plaza de Cánovas, tuvo la desgracia de tropezar con la pasadera que se coloca en dicho lugar en los días de lluvia, produciéndose una contusión leve en la pierna izquierda, siendo asistida en la próxima farmacia de don Manuel Marín y después en la casa municipal de socorro.

Defunción
En Sevilla ha fallecido la respetable señora doña Ana N. de Villavicencio y Angulo, Condesa viuda del Aguila, dama de relevantes virtudes, muy conocida en Córdoba, donde residió hace algún tiempo.

Enviamos el pésame á su distinguida familia.

El tiempo
Por el Instituto General y Técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinte y cuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 19.00.—A la sombra, 16.80.—Mínima, 10.00.—Media, 13.40.—Oscilación, 6.80.—Agua de lluvia en milímetros, 1.00.—Agua evaporada en milímetros, 1.60.

Observaciones hechas á las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. á 0°, 748.90.—Temperatura á la sombra, 13.00.—Id. de termómetro humedecido, 11.80.—Tensión del vapor por 9.70.—Humedad relativa, 89.30.—Estado del cielo, casi cubierto.—Dirección del viento, N. O.—Fuerza, muy flojo.—Velocidad en kilómetros, 136.

reparto de la contribución urbana, el padrón de cédulas personales y el de carruajes de lujo.

Audiencia territorial de Sevilla.—Rectificación de un error que ha aparecido en un anuncio de vacantes de cargos de los juzgados municipales de la provincia de Córdoba.

Agencia ejecutiva de Carabuey.—Anuncio para la venta de una finca embargada.

Hospital militar de Córdoba.—Convocatoria al concurso de postores que celebrará el 31 del corriente para adquirir los artículos necesarios durante el mes próximo.

Juergas.—Requisitorias citando á José Fernández Tejero para que comparezca ante el Juzgado de Córdoba que le instruye causa; á Rafael Santaella López y Antonio Sánchez Gutiérrez para que se personen en el Juzgado de instrucción de esta capital; á Rafael Tirado para que se presente en el de Aguilar; y á José Fernández Tejero para que comparezca en la Audiencia de Córdoba.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

NOTICIAS DE ROMA

La reapertura del Parlamento.—Política exterior.—Las garantías del Papa.—Relaciones del Vaticano con el Quirinal.

El Parlamento italiano acaba de reanudar sus sesiones en medio de la mayor placidez y tranquilidad.

Todo anuncia una legislatura provechosa para los intereses nacionales y apacible para el Gabinete.

El único jefe de oposición capaz de preparar una crisis no se muestra dispuesto á aceptar las responsabilidades del Poder y aconseja á sus amigos que faciliten la obra del Gobierno.

Han sido presentados á la Cámara popular varios proyectos de ley referentes al mejoramiento de las condiciones de vida de los empleados ferroviarios.

Al empezar la discusión del presupuesto de Estado, el exministro señor Marinis pronunció un severo discurso censurando la política exterior seguida por todos los gobiernos en estos últimos años.

Sostuvo que habían sido completamente abandonados los intereses políticos y económicos de Italia.

«Es preciso seguir—dijo—las inspiraciones del pueblo, que desea mantener una cordial amistad con Francia, Inglaterra y Rusia.»

Otro orador de la oposición, el señor Brunialti, ha tratado de puntualizar el alcance de las relaciones entre Italia y Austria, haciendo observar que las fuerzas austriacas en la frontera son superiores á las italianas.

Por esto la Triple Alianza, cuando sea convocada, debe ofrecer condiciones más favorables para la nación italiana.

En la alta Cámara un general ha expuesto una interpelación acerca de las frases que pronunció el Alcalde de Roma en la Puerta Pia al conmemorar la fecha de la capitalidad, con ofensa para el Pontificado.

El pueblo católico sigue protestando contra el gobierno actual.

Este es un compromiso contraído ante todas las naciones.

¿Cómo puede tolerarse que el Gobierno haya dejado de censurar, corregir ó, por lo menos, desautorizar al alcalde Nalham por sus atrovidas indiscreciones?

Pero al mismo tiempo que en el Senado se restauran los respetos debidos á la Santa Sede, un periódico ministerial, *La Tribuna*, publica algunos trozos de las memorias inéditas de Bonelli, antiguo jefe de policía en Milán, donde actualmente reside ya jubilado.

Resulta de los párrafos aludidos que en la época en que Bonelli fué Comisario de policía en el distrito donde radica el Vaticano, mediaban relaciones frecuentes entre la Corte Pontificia y el Quirinal.

También afirma el autor de las memorias que cuando ocurrieron las catástrofes de Reggio y de Messina, el Papa quiso emprender inmediatamente un viaje á la Calabria, habiendo desistido por influencia de los consejeros de sus allegados.

Naturalmente, todos estos informes y deducciones deben aceptarse á beneficio de inventario.

M. Rosseffl.

Diciembre, 1910.

Notas parisienses

¡TRANSFORMADO!

En el Vaudeville acaba de ser representada una pieza titulada *Montmartre vive todavía*.

Si, vive; pero el Montmartre de hoy se parece poco ó casi nada al de ayer. «La Butte sacrée» se ha transformado desde hace algunos años completamente.

Modernos inmuebles han reemplazado á las casuchas de otro tiempo, y los cafés ahumados donde los artistas melencólicos maldecían delante de las pilas de platos, los «pontifices» característicos y los «bourgeois» se han convertido en «bars» americanos, donde espléndidos y fastuosos extranjeros derraman el champagne.

Las musas peinadas á lo ingenua han desaparecido también y en su lugar se ven algunas empenachadas que nada tienen de ingenuas é interesantes que al son de las *cardas* mascullan herencias, precisamente en el mismo sitio donde en otro tiempo sus madres comían vaca rabiada.

La espiritualidad, el amor y el ideal amplio y riente han desaparecido de Montmartre.

Los montmartreses de otra época han emigrado. Gondetski es cervicero en Nueva-York, Maurice Bouky tiene un asiento en el Senado y Donnay es académico.

Los supervivientes de la «gran época» tienen los cabellos grises y sobre aquel terrero donde eran reyes tienen apariencias de intrusos.

Escandalosos

Por la Inspección de Vigilancia se ha dado cuenta al Juzgado municipal de la derecha del escándalo que ayer promovieron en el Mercado público Concepción Higuera Muñoz y un joven desconocido, que emprendió la fuga.

A la cárcel

Ayer ingresó en la cárcel, á disposición de la autoridad judicial que lo reclamaba, Rafael Aguilar Collantes (a) Chicarro.

Armas prohibidas

Por los individuos del cuerpo de Vigilancia les fueron intervenidas ayer dos pistolas á Tomás Franco y Francisco Sánchez, que carecían de licencias para el uso de armas.

Robo de prendas

La guardia civil del puesto de Villanueva del Rey ha oficiado al Gobernador comunicándole que en ocasión de hallarse ausente de su domicilio el vecino de dicha población Miguel García y García, varios individuos penetraron por el tejado en referida casa, para lo cual tuvieron que practicar un agujero en el mismo, y se llevaron algunas prendas de vestir.

Hasta ahora ignorase quienes hayan sido los autores de mencionado robo.

Sospechoso

La benemérita del puesto de Baena ha detenido á José Torres Moreno, ocupándole una cantidad personal, falsa, y 500 pesetas en billetes del Banco, por sospechar que expresada suma proceda de un robo.

Tentativa de rapto

En la aldea de las Sileras ha sido detenido el vecino de Almedinilla Esteban Bermúdez Sánchez, autor del rapto de la joven de dieciséis años María Montes León.

Malas ideas

En Fernán Núñez han sido denunciados Salvador Gómez y Alfonso Muñoz Moledano, que causaban daños en la cerca de la finca denominada «La Estacada», propiedad del señor Marqués de la Mina.

Avisos útiles.

Eduardo Amo.—Especialista en enfermedades de los ojos. Consulta todos los días á la una de la tarde.

Un libro ideal para anotaciones

Es aquel que nos permite anotar y recordar cuando es el santo de un buen amigo ó amiga; las fechas, días y horas en que reciben nuestras relaciones; llevar el presupuesto individual, con expresión de nuestros ingresos y gastos; conocer al detalle la ropa que se da á la lavandera ó planchadora; anotar las visitas que nos hace el médico; conocer las tarifas de correos, teléfonos, telegramas, carruajes, etc. Pues todo esto lo resume en sus diversas secciones el *Memorándum de la Cuenta diaria ó Libro de Memorias para 1911*, que ha puesto á la venta la Casa Editorial Bailly-Baillière.

Contiene además el *Memorándum* del santoral por orden alfabético y agenda en blanco, calendario, y por su confección, es un libro elegante. Véndese en librerías, papelerías y bazares al precio de 2'50 y 3 pesetas; en provincias 0'50 de aumento para gastos de correo. Editor, señor Bailly-Baillière, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

Plátanos de Canarias, quesos de Camembert, Pommels, Pops, Solís, Cava, Jota, La Tierra y Manchego. Manteca de vaca sin sal se recibe diariamente. De venta Ultramarinos finos de Fernando Delgado, Victoriano Rivera 5 (antes Plata.)

Todas las personas que han padecido anemia ó falta de apetito y usaron la Hemoglobina Asimilable Stengre son las que más recomiendan este preparado.—Venta farmacias.

MORARIO DE LOS TRENES

Estación Central

	LLEGADA	SALIDA
Mixto Madrid	2'05 md.	2'45 md.
Expreso id.	6 m.	6'15 md.
Correo id.	10'30 ma.	11'15 ma.
Mixto Menjíbar.	9'25 n.	6'20 t.
Vajeros mercancía id.	8'15 n.	6'5 n.
Mixto Sevilla.	1'35 md.	2'45 md.
Mixto corto id.	8'25 n.	7'25 md.
Mixto de id.	10'20 ma.	5'25 t.
Correo de id.	3'50 t.	11'15 md.
Expreso de id.	10'55 n.	11'10 n.
Mixto de Málaga.	1'25 md.	2'25 md.
Correo de id.	3'55 t.	11'15 md.
Expreso de id.	10'39 n.	6'20 md.
Mixto de Marchena.	1'5 m.	2'35 md.
Correo de id.	3'40 t.	11'30 md.

Alcance del Correo

EN LA CENTRAL.—Últimas recogidas para los correos de Sevilla, Málaga, Granada, Jerez y Cádiz, á las 9'45 de la mañana.—Correo de Madrid, á las 2. Expreso de id. á las 9'45 de la noche. Mixto, á las 12'30 de la noche.

EN LOS ESTANCOS.— Á las 8 y á las 11 de la mañana y á las 8 de la noche.

Sección Religiosa

Santo de hoy.— La Purísima Concepción de nuestra Señora, Patrona de España.—Mañana.— Santa Leocadia, virgen y mártir, y San Leandro, obispo y confesor.

Publico circular.—Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral, costado por el Excmo. Cabildo. **Orte de María.**—Los asociados visitarán hoy á nuestra Señora de la Concepción, en la parroquia de San Francisco.—Mañana á nuestra Señora del Rosario, en la iglesia de San Pablo.

Orte de hoy.—En la Misa conventual predicará el Dr. D. Juan E. Seco de Herrera, Canónigo Magistral. **Iglesia de San Pedro de Alcántara.**—Hoy, á las once y media de la tarde, último día de la solemne novena que las religiosas terciarias dedican á la Santísima Virgen bajo el misterio de su Concepción, santo rosario, letanía cantada, lectura de las coplas y motetes, concluyendo con la reserva.

Á las diez de la mañana se celebrará una fiesta solemne en honor de la Inmaculada Concepción, celebrada por una señora devota, estando el sermón á cargo de un R. P. Capuchino.

Por concesión de nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado, estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, en la iglesia de Concepción Castillo, costado por sus paredes.

Santa Cruz.—Hoy último día de la novena que la comunidad de religiosas franciscanas de dicha orden consagra á la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, dando principio á las cinco de la tarde, con exposición de S. D. M., santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, motetes y reserva.

solemne, en la que predicará un Reverendo Padre del I. C. de María.

San Hipólito.—Hoy último día de la solemne novena que la asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen consagra á su Excelencia Titular, dando comienzo á las cinco y media de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, cantándose los Padres nuestros y la letanía, lectura de la novena, motetes, sermón que estará á cargo del R. P. José Manuel Alcarde, de la Compañía de Jesús, concluyendo con la reserva.

Hoy será la comunión general de todos los Coros de asociadas, á las ocho.

Mañana, á las ocho, habrá Misa y comunión en sufragio de las asociadas y directoras de la asociación difuntas.

Iglesia del Cister.—Hoy, á las cuatro y media de la tarde, segundo día de la solemne novena que las religiosas del Cister consagran á la Santísima Virgen en el misterio de la Purísima Concepción. El sermón está á cargo de un R. P. del Inmaculada Corazón de María.

Hoy, á las diez y media de la mañana, se celebrará en honor de la Inmaculada una fiesta solemne, con sermón á cargo del Dr. D. Faustino Mateo Naz, Cura propio de la parroquia de San Lorenzo.

Capuchinas.—Hoy, festividad de la Inmaculada Concepción, se celebrará en esta iglesia una solemne Misa cantada, á las nueve, costada por don Antonio Moreno Ance, en sufragio de su madre doña Concepción Ance (q. e. p. d.). El sermón estará á cargo de don Antonio Torrero.

Iglesia del Santo Angel (Capuchinas).—Segundo día de la solemne octava que á la Inmaculada Concepción, Patrona de la Orden Seráfica dedican los Padres Capuchinos de Córdoba en unión de la V. O. T.

Por la mañana, á las ocho, exposición de Su Divina Majestad, y á las nueve Misa de Jubileo extraordinario.

Por la tarde, á las cuatro y media, Maitines y Laudes cantados, coroná franciscana, letanía cantada, ejercicio de la octava, gozos á la Purísima, sermón que estará á cargo del R. P. Félix de Segura, motete, Salve y reserva solemne, concluyendo con la bendición con S. D. M. Después se dará á los fieles la Bendición Papal, concedida especialmente para esta festividad.

Los cultos de este día serán costados por la Excmo. Sra. Condesa de Torres-Cabrera.

Novena.—En la iglesia del pueblo de Alcolea se celebrará hoy el último día de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen María en su misterio de la Inmaculada.

Se rezará el santo rosario y la novena, cantándose los misterios, letanías y gozos á la Virgen. Predicará don Antonio Muñoz García.

Auxiliar de la Magdalena.—Hoy, á las nueve y media de la mañana, habrá fiesta solemne con sermón á cargo de don Esteban Espejo Reyes, Coadjutor de dicha auxiliar.

Iglesia de los Dolores.—Hoy comenzará la novena de la Inmaculada Concepción, á las siete de la mañana, inmediatamente después de la Misa de comunión.

Hermanidad de Ntra. Sra. del Tránsito, en San Agustín.—El jueves 8 de los corrientes, á las once de la mañana, celebrará Junta general esta Hermanidad para la presentación y aprobación de cuentas y elección de nueva Junta directiva. Se suplica la puntual asistencia.

Las misas que se celebren el día 9 en la parroquia de San Juan, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma del señor don Miguel Paley y Alda (q. e. p. d.).

Su afilida viuda é hijos ruegan á sus amiguitos y á Dios nuestro Señor y á la Sagrada familia, solemnes á las cuatro de la tarde.

XII aniversario
Las misas que se celebren el día 10 del corriente en la parroquia de Santa Marina, desde las diez en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Miguel Meñas y Rodríguez (q. e. p. d.) que falleció el 11 de Diciembre de 1898.

Su viuda, hijos, hijos políticos y nietos ruegan á los que fueron sus amigos lo encomiendan á Dios y á la Santísima Virgen del Carmen.

Las misas que se celebren el día 9 en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del Excmo. Sr. D. Francisco Milla y Beltrán (q. e. p. d.).

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Magdalena de Burgos ruega á sus parientes y amigos lo encomiendan á Dios nuestro Señor en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias.

Las misas que se digan el día 10 en la parroquia de San Pedro, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, se aplicarán en sufragio por el alma de la señora doña Josefa Moya y Aragón (q. e. p. d.) que falleció el día 10 de Noviembre del corriente año.

Su viudo don Valentín de Oñín y demás familia ruegan á sus amigos lo encomiendan á Dios nuestro Señor y á la Virgen del Carmen.

Tercer aniversario
Por concesión de nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, el día 10 del corriente, en la iglesia parroquial de San Andrés, en sufragio del señor don Arturo Vidal y Soler, que falleció el 10 de Diciembre de 1907, y de la señorita Magdalena Vidal y Soler, que falleció el 5 de Junio del corriente año.

Las misas que en dicho día se celebren en referida parroquia, serán aplicadas por expresados señores.

Su desconsolada familia ruega á sus amigos los encomiendan á Dios y á la Santísima Virgen del Carmen.

ESPECTACULOS

Debut de la Compañía Juvenil de Opera y Opereta italiana.

Función para hoy.—Estreno de la ópera en tres actos, *Geisha*.

A las nueve.
Precios: Plateas sin entrada, 1'250 pesetas.—Palcos principales y Proscenios segundos sin idem, 1'000.—Butacas con entrada, 2'50.—Delanteras de anfiteatro con idem, 1'50.—Delanteras de paraiso con idem, 0'75.—Entrada principal, 1'10.—Entrada de paraiso, 0'50.

En estos precios está comprendido el impuesto del timbre.

Enfermedades de los ojos Dr. Babaja MÉDICO OCULISTA

Visita económica: de 10 á 12.—Especial de 3 á 5.—Calle SEVILLA 2, enfrente.

FORNOS DE MANUEL VERA TORRES

Plato del día para hoy: Albóndigas de cerdo.

Restaurante de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos).

Teléfono núm. 140

Plato del día: Chuletas de cerdo á la Papillot. Plátanos, á 1'50 pesetas docena. Se vende Rioja clarete á 75 céntimos litro y á 11 pesetas arroba. Veamosh Torino, á 2'50 litro.

Restaurante de Antonio Gómez

ANTIGUA CASA DE CERRILLO

Teléfono núm. 163

Plaza de Cánovas, 2 y 4 (antes Tendillas). Plato del día para hoy: Cafés á la francesa. Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante y cuantos platos se encarguen con anticipación.

¡AGRICULTORES!

— SEGUROS DE GANADOS —

“La Previsión Andaluza,” SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Realiza el SEGURO DE GANADOS en condiciones ventajosísimas. Garantiza el riesgo por muerte, inutilización, robo y extravío.

Primas muy económicas. Solicitar tarifas de esta Compañía antes de asegurar vuestro ganado en alguna otra.

Edificio propiedad de la Compañía, Alameda, 19.—SEVILLA— Representante y veterinario en Córdoba: Don José Herrera Vázquez — Doña Engracia, 1.—Teléfono, 144

SEGUROS DE QUINTAS. — SORTEO 1911

PREMIA 800 PESETAS

Diríjanse para este seguro á D. JOSÉ DE VIGUERA ESPEJO, plaza San Nicolás, 16

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros con fecha 22 de Septiembre de 1909

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)

(Madrid 7 y 8.—De 4 de la tarde á 5 de la madrugada.)

Madrid

Informes sobre la crisis
Informes fidedignos dan por seguro que los señores Rodríguez y Gasset sustituirán á Merino y Calbetón.

El actual Ministro de la Gobernación pasará al Gobierno del Banco de España. Se asegura que además saldrá del Gabinete otro ministro.

El Consejo de hoy
Con este motivo los vecinos de sus inmediaciones han empezado á desalojar sus casas por temor á que se les inunden.

Autorización
Ha sido autorizado el Comandante mayor del regimiento lanceros de Sagunto para reclamar 320 pesetas, importe de las matrículas de inscripción de los caballos de dicho regimiento que tomaron parte en el último Concurso Hípico celebrado en Córdoba.

Los debates parlamentarios
Canalejas y el Conde de Romanones en los debates parlamentarios.

Las Cortes Senado
En la alta Cámara principia la sesión á las 3 y 30 de la tarde, bajo la presidencia de Montoro Ríos.

Hállase en el banco azul el Ministro de la Guerra. Previos algunos ruegos sin importancia éntrase en el orden del día y se pone á discusión el presupuesto de Guerra.

Ochando lo combate. Aboga por la reorganización del arma de caballería é indica algunas regiones en que faltan ingenieros.

Censura el mal estado de muchos cuarteles y dice que hay necesidad de construir otros en buenas condiciones. Afirma que se tendrá que acudir á créditos extraordinarios para asegurar la vida del presupuesto y pide que se abonen las cantidades que se adeudan á algunos oficiales de los que asistieron á las guerras de Ultramar.

Le contesta López Pelegrín, por la comisión, mostrándose de acuerdo con Ochando en varios puntos y haciendo determinadas aclaraciones. El Conde de Villamonde consume el segundo turno en contra y se extiende en consideraciones acerca de la proporcionalidad en el generalato.

Le contesta Retortillo. Aznar hace el resumen del debate explicando detalladamente las partidas del presupuesto. Respecto á las pensiones de la cruz de San Fernando declara que nombrará un general para que presida la junta encargada de estudiar este asunto.

Termina el examen de la totalidad y empieza el del articulado. Apruébanse, sin discusión, los tres primeros artículos.

Son desechadas varias enmiendas. Ochando apoya una en la que pide que desaparezcan los gastos de representación del Comandante de Alabarderos.

Deséchase también. Queda aprobado el proyecto en definitiva y se levanta la sesión.

Congreso
En la Cámara popular se abre la sesión á las 3'15, presidida por el Conde de Romanones. En el banco azul están los ministros de la Gobernación y de Fomento.

Después de varios ruegos y preguntas de escaso interés, don Manuel Pidal anuncia una interpelación acerca de los abusos que se cometen en el Matadero de Madrid.

Soriano protesta de que Berlanga haya desistido de explicar la interpelación que anunció acerca del arriendo de las contribuciones de Badajoz en vista de las amenazas que le han dirigido y dice que esas coacciones no se deben tolerar por tratarse de una cuestión de decoro para el Parlamento.

La Presidencia le contesta que el decoro parlamentario está á salvo en este asunto.

Soriano lo niega y se promueve un vivo incidente.

El diputado radical denuncia otros abusos que se cometen en Badajoz.

Berlanga confirma que ha recibido anónimos amenazadores, pero que protestará ante la Cámara sin miedo á nadie.

Salvatella pide que la discusión del proyecto fijando las fuerzas navales y terrestres para el año próximo alterne con la de los presupuestos ó que, en caso contrario, se habiliten horas extraordinarias para tal debate.

Merino promete atender el ruego en la forma que designe el Presidente.

Carner hace otra petición relativa á los ingenieros industriales.

Calbetón dice que estudia el medio de que expresados ingenieros, en virtud de oposición, presten servicio en el Ministerio de Fomento, formando un cuerpo especial análogo á los ingenieros de montes.

Se entra en el orden del día y comienza la discusión de los presupuestos de ingresos.

Salillas defiende extensamente su voto particular, sosteniendo la necesidad de llegar á una verdadera reforma tributaria y se muestra partidario de la creación de un impuesto general sobre la renta.

Termina condenando la tributación indirecta. Contéstale Zabala.

Interviene Espada, quien queda en el uso de la palabra para el viernes. Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Provincias De Melilla
Según comunican de Melilla, en el puerto se construirá un espigón con una escalera para desembarcar el Rey.

En el muelle de Becerra también se construirá otro espigón, destinado á proteger las embarcaciones menores.

Las fuerzas de infantería y de Administración militar organizan festejos en honor de su Patrona la Inmaculada Concepción.

Los obreros de Zaragoza
Dicen de Zaragoza que ha empezado á extenderse la huelga parcial de los panaderos. Los obreros sin trabajo esperan impacientes los acuerdos del Gobierno para resolver la crisis.

Los estudiantes
Una comisión de estudiantes de la Universidad de Zaragoza ha visitado al Rector de la misma para suplicarle que no castigue á los autores de las últimas algaradas.

El Ebro
Según comunican de Tortosa, el Ebro ha experimentado una notable crecida.

Fenómeno sísmico
El Observatorio de Tortosa ha registrado un movimiento sísmico de poca importancia.

En Bilbao siguen descargando furiosas tormentas. Esta mañana se desencadenó un terrible huracán, que arrancó uno de los árboles más corpulentos del paseo del Arenal.

Dicho árbol, cuyo tronco tiene doce metros de longitud, cayó sobre un grupo de estudiantes fracturándole una pierna á uno de ellos llamado don Julio González.

Los estudiantes de Valencia
Dicen de Valencia que los estudiantes de aquella Universidad no entraron esta mañana en clase é invitaron á sus compañeros de los demás centros de enseñanza para que les limitasen, en vista de que no les han concedido las vacaciones.

Después apedrearón los establecimientos docentes, rompiendo muchos cristales.

Un grupo sitúose frente á la redacción de «El Mercantil Valenciano» y quemó un número de dicho periódico en que ha aparecido un suelto ofensivo para los escolares, con motivo del escándalo que promovieron anoche en el teatro Eslava al estrenarse una obra de los autores de la titulada «Luz en la fábrica».

Una comisión visitó al Gobernador para pedirle que interese el anticipo de las vacaciones. Dicha autoridad ha transmitido la petición al Ministro de Instrucción pública.

BARCELONA

Un detenido
El Gobernador de Barcelona ha manifestado que ha sido detenido en la estación otro sujeto que se cree relacionado con la explosión del petardo de ayer por la mañana.

Buscando arrego
Se han reunido las comisiones de obreros y patronos de la industria vidriera de Vilella, acordando volver á reunirse para tratar de las bases de arrego.

Una vista
Ha terminado en la Audiencia la vista de la causa instruida contra doce procesados acusados de robar é incendiar un carro que se dirigía á Hospital.

Los individuos han sido absueltos y puestos en libertad.

En el Ayuntamiento
Ha celebrado sesión pública ordinaria el Ayuntamiento, y en ella el Marqués de Marina pronunció un discurso saludando al Municipio y afirmando que procurará que este sea el lazo de unión de los diversos partidos.

Los jefes de las minorías contestaron agradeciendo las palabras del Alcalde.

El nacionalista Liche dijo que esa unión será imposible mientras los lerrouxistas sigan la política nefasta que vienen haciendo.

Por último se aprobó una moción sustituyendo la fórmula «Dios guarde» por la de «Viva muchos años».

Extranjero

De la Argentina
El Presidente de la República Argentina, acompañado del Ministro de Justicia, ha marchado á recorrer las provincias del interior.

Durante su ausencia le sustituirá el Vicepresidente de la República.

Los vinos artificiales
El Gobierno de Chile ha prohibido la fabricación de vinos artificiales.

Imp. del DIARIO DE CÓRDOBA.

CHOCOLATES DE CONFIANZA
DEMETRIO CABRERA
Alfareros. II.
POZOBLANCO.
Cosmas y Reales.

Timbre que llevan en las cubiertas los Chocolates de Confianza de Hijos de Demetrio Cabrera.
Suplicamos á nuestros clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones.
También invitamos al público en general á que visite nuestra fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de nuestros locales y aparatos, como los productos que se emplean en la elaboración de nuestros chocolates.

Desconfiad de las imitaciones.--Pedid siempre

LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

Prepara' a con Aceite puro de Hígad. de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa y Guayacol
PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como de utilidad indispensable en el ESCROFULISMO y RAQUITISMO, CATARROS BRONQUIALES y TUBERCULOSIS PULMONAR, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento. Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo. Se vende en todas las farmacias y droguerías.
DEPOSITO CENTRAL: Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. del Río Guerrero, sucesor de González Martil, Málaga.

Pedir en los Cafés

BYRRH

Gran Vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso

VIOLET PIERRE á THUIR (France)

GRAN PREMIO Exposición de Zaragoza (1908)

La Cordobesa

ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 20
TELÉFONO 195

MANUEL RUIZ Y C.ª

CÓRDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino tea y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en mediana y rollizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases. Planos aserrado en todos anchos y gruesos. Precios económicos.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, espáñandose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible decir guirio del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las picacas, cosa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.
Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicación permite rizarse el cabello y no despierte mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicarse. Véase el prospecto que acompaña á esta agua, en el que se dice: "No vende: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal."

En Córdoba se vende en casa de los Sres. Fuentes hermanos, droguería, calle Duque de Hírcules, 10.—Al por mayor, Vicente Forcer y C.ª—Barcelona.

AMADOR MORENO

SASTRE

García Lovera, núm. 16, pral.

Sociedad de Seguros de Vida, In- y dotales para niños y niñas.

"VASCO NAVARRA"

Seguros contra los accidentes del trabajo.

Fidense detalles

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén, D. Antonio Conrotte
—Oficinas: calle Alfaro, núm. 28.—Córdoba.

EDUCACION INGLESA

Mr. Edward Martin, Profesor con título de 1.ª clase, expedido por el Departamento de Educación en Inglaterra, procedente del Colegio de Culham, del Condado de Oxford, y Director y Profesor de un Colegio inglés en Gibraltar, comunica á los señores padres de familia que deseen que sus hijos obtengan educación inglesa, que puede encargarse de la enseñanza de tres alumnos, como internos y con residencia en su propio domicilio, donde estarán atendidos y vigilados con toda asiduidad. Puede Mr. Martin presentar testimonios de los padres de otros alumnos á su cargo.

Dirección: Mr. Edward Martin, Romb House Lane.—Gibraltar.

ALMACENES DE HIERROS, ACEROS

FERRETERIA Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

Milla y Pérez

PLAZA DE COLON, NÚMERO 1

DE OCASION Disponemos de 50.000 metros de tubería de acero de 45 milímetros luz interior, propia para conducciones de aguas, á los precios siguientes: Ptas. 150 el metro sobre wagon en Sevilla y para partidas de 500 metros en adelante, y Ptas. 175 en nuestro Almacén.

DELGADO MARTINEZ HERMANOS

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.

ALMACENISTAS, COSECHEROS Y EXPORTADORES DE ACEITUNA

COMPRA-VENTA DE CEREALES

Especialidad en garbanzos de cochura y para remojo

Vino Pinedo de Kola compuesto

(Tónico nutritivo) kola, coca, cacao, guarana y ácido fosfórico. Convalecencia, anemia, raquitismo, afecciones nerviosas y cardíacas. Recomendado en el embarazo, lactancia, histerismo, digestiones difíciles; fatiga intelectual y corporal. Puntos de venta: Farmacias de Pinedo, Cruz, 10, y Gran Vía, 14, Bilbao. En Córdoba, Unión Farmacéutica.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

Para informes gratuitos sobre su aplicación dirigirse á Don Juan Gavilán

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE

JOVELLANOS, 5.—MADRID

MOTORES DE GAS POBRE "Paxman," sistema "OTTO," perfeccionado.

Máquinas de vapor "Paxman," sistema LENTZ

Locomóviles Semi fijas verticales y fijas "alta presión," y Compound.

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo-tubular "Paxman,"

Correas y accesorios.

BOMBAS de émbolo á brazo, malacate y motor. Bombas centrífugas helicoidales "Cherry," las más eficaces. Instalaciones de alumbrado eléctrico. Tuberias de hierro, goma, etc.

FABRICAS DE HARINAS, ACEITE, & C. Maquinaria Agrícola.

Marqués de Cubas, 5. — MADRID

Proyectos y Presupuestos gratis á quien los solicite.

R. M. POOLE

CONSIGNATARIO DE BUQUES

Almirante Lobo, núm. 16.—SEVILLA

Servicio mensual á Amberes, Rotterdam, Hamburgo y Puertos del Norte de Europa. Servicio bi-mensual á los Estados Unidos de Norte América.

Admítase carga general á fletes muy ventajosos.

MUY BARATO

Por no poderlo atender su dueño se vende en Pedrera (Sevilla) un magnífico edificio acabado de construir expresamente para industria, con casa-habitación. Superficie extensa. Magnífica situación, por lindar una de sus fachadas con la estación del ferrocarril y la otra al interior del pueblo. Propio para fábrica acericera ó cualquier otra industria. Para informes, á don Juan Arca.—Pedrera. 15-7

Se venden colchones de lana en la Carrera de la Estación, núm. 10. 10-6

Arrendamiento.—Se hace del local-tienda, calle Ambrosio de Morales, número 1, desde el día. Para tratar, en la Sastrea de Lubián. 5-3

Finca de recreo

Desde el día, se arrienda la higiénica y preciosa casa de la finca de campo en el alcor de la Sierra, denominada "Santa Emilia", con cómodas y ventiladas habitaciones, con ó sin muebles, agua excelente, buenos jardines, muy cerca de la carretera del Brillante, y á menos de dos kilómetros de la población. Informará, don Antonio Conrotte; Oficinas, Alfaro, 28 y 30, Córdoba. 10-8

Se vende la casa núm. 108, calle Santa María de Gracia, de esta Ciudad. Para tratar, en la misma casa. 6-3

Acogidos.—En el cercado del Soto de Cañaveralejo, junto á Quemadillas, se acogen reses y potros. Razón, Valdareos, núm. 17. 15-12

ATENCIÓN

Se compra toda clase de Antigüedades. Manuales 5, Córdoba.

Tenedor de libros.—Para esta localidad muy entendido, se desea desde primero de año. Diríjanse con ofertas y referencias, indicando edad y pretensiones, á Lista de Correos, A. B. C., Córdoba. 5-3

Se venden los pastos de la Jara, para yeguas. Informarán, Imágenes, 7, 10-9

Forman

contra los constipados nasales

Precio de la caja, 0'75 pesetas. De venta en Farmacias.

CAMISERÍA DE HERNANDEZ

6, VICTORIANO RIVERA, 6.—CÓRDOBA

Variada colección de adornos para trajes de señora, lana céfiro á 6 pesetas libra, trajes de punto inglés gran abrigo á 5 pesetas, camisas de todas clases, chambrás, enaguas, pantalones para señora, encajes, cintas, sedas, hilos y demás enseres para costura, fajas higiénicas, camisetas y pantalones para niños, tiras bordadas, pañuelos, colonia y quina á 1'75 litro, jabones y perfumes, petos de lana, gorros y otros muchos artículos que vendemos á contaduría.

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO-DENTISTA

Gondomar sin número, entresuelo, esquina á la de Sevilla.

CASANA, DENTISTA

MARQUÉS DE BOIL 2. Sucesor de M. BELMONTÉ